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Μητροπολίτης Κιλκισίου: Οι Άγιοι Ανάργυροι 
ήταν οι πρώτοι ιατροί χωρίς σύνορα της 
Εκκλησίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Στον Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Λεβεντοχωρίου Κιλκίς 
μετέβη το απόγευμα της Παρασκευής 31 Οκτωβρίου 2025 ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος, 
όπου και χοροστάτησε του εόρτιου Αρχιερατικού Εσπερινού επί την ιερά 
μνήμη των Αγίων Αναργύρων, Κοσμά και Δαμιανού.
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Στην Ενορία του Λεβεντοχωρίου οι Άγιοι Ανάργυροι τιμώνται ιδιαιτέρως, καθώς 
αποτελεί τη δεύτερη πανήγυρη της Ενορίας του μικρού Οικισμού που βρίσκεται 
λίγο έξω από την πόλη του Κιλκίς.

Στην προσλαλιά του προς τους ευσεβείς πιστούς που προσήλθαν να γιορτάσουν 
τους δύο θαυματουργούς Αγίους ανέφερε μεταξύ των άλλων:

«Σήμερα πανηγυρίζουμε δύο σημαντικές προσωπικότητες από το Αγιολόγιο της 
Εκκλησίας μας. Δύο ζωντανές εικόνες του Χριστού Ιατρού που στο όνομα Του 
εθεράπευαν προσφέροντας ίαση ψυχής και σώματος. Οι Άγιοι μας με απόλυτη 
αγάπη, χωρίς όρια, προσέφεραν αφενός μεν τις ιατρικές γνώσεις, αφετέρου δε την 
πίστη τους στον Αναστάντα Κύριο και Ιατρό και Θεραπευτή όλων των ψυχικών και 
σωματικών ασθενειών.

Είναι αυτοί, οι οποίοι δεν έκαναν καμία διάκριση ανάμεσα σε πλουσίους και 
φτωχούς, σε πιστούς και απίστους. Μόνο τη δόξα του Θεού υπολόγισαν, γι’ αυτό 
και προσέφεραν με απόλυτη ειλικρίνεια και αγαπώσα καρδία την παρουσία τους σε 
κάθε πάσχοντα άνθρωπο.

Είναι θαυμάσιος ο λόγος που Ιερού Χρυσοστόμου που απευθύνεται στους Αγίους 
μας αλλά και σε όλους εμάς: “Ουκ εκ του λαβείν, άλλ’ εκ του δούναι πλουτούμεν 
και ο μην αργύριον έχων, εάν αγάπην έχη, πάντων πλουσιώτερός έστιν” (Ιω. 
Χρυσοστόμου, Εις Ματθαίον, Ομιλ. 72). Δεν έχει σημασία να λάβεις αλλά να 
δώσεις. Και αυτός δεν έχει αργύρια, αλλά έχει αγάπη, απ’ όλους είναι 
πλουσιότερος.

Σημαντικός και θεόπνευστος ο λόγος του Ιερού Χρυσοστόμου και βρίσκει 
εφαρμογή στους Αγίους Αναργύρους, οι οποίοι δεν ελάμβαναν χρήματα για τις 
θεραπείες τους αλλά ζητούσαν από τους ανθρώπους να έρθουν κοντά στον Χριστό. 
Αυτή ήταν η ηθική ανταμοιβή τους για την προσφορά τους».

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την αξία της προσφοράς, που φανερώνει καλές και 
αγαθές καρδιές, γεμάτες αγάπες, και ευχήθηκε πατρικώς σε όλους να γευτούν τη 
χαρά της σημερινής εορτής, καλώντας τους πιστούς να μιμηθούν το παράδειγμα 
και την προσφορά τους.
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